Université Pierre Mendes France — IUT 2 (Grenoble) département STID — Analyse 2 — lére année Groupe C

Préparation du test du 09/03/2010

Durée : 15 minutes. Calculatrices interdites, formulaire du S1 autorisé. On pourra écrire seulement la réponse directement sur la
feuille.

T
On rappelle que la fonction arcsin est la réciproque de la fonction sin restreinte a [——' —] .

272
La fonction arcsin est définie sur l'intervalle [—1;1], & valeurs dans [—g; g]
1
On rappelle de plus que la dérivée de arcsin(z), pour x €] — 1; 1], vaut —.
pp plus q (), p ] [s N

1. Donner les valeurs exactes de :
(a) arcsin 0
(b) arcsin1
o1
(c) arcsin 5

2. Soit I l'intégrale :

NI

I:/ arcsin xdx
0

T
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A T’aide d’une intégration par parties, exprimer I en fonction d’une intégrale de la fonction x +—

On ne demande pas le calcul de cette derniére intégrale.
3. Soit J 'intégrale

J /% |
= —dx
0 \/1—$2

A Paide du changement de variables u = 1 — 2%, exprimer J en fonction d’une intégrale de la fonction u —

s~

On ne demande pas le calcul de cette derniére intégrale.

4. Déterminer a et b réels tels que
20+ 3 a b
V. 1,2 =
LR R O ey o) B R

— Correction en page suivante.



Correction préparation du test du 09/03/2010

. ) . T T .
. Rappelons que arcsin z est le seul nombre réel compris entre —— et 5 dont le sinus vaut x.

(a) arcsin0 =0

(b) arcsinl =

SE) N

.1
(c) arcsin 5=

. Faisons une intégration par parties en posant :

! u = x
u = 1
. / 1
v = arcsinz vo=
VvV1ii—=x
D’ou :

2 €T 1
I = - ———dx + [xarcsin x| 2
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o 0 vV 1-— $2 2 6
1 3
. Bornes : x:O%uzletx:—%u:Z.
Element différentiel : du = —2zdz d’ot dz = 7(21—2.
Intégrande : on a donc :
T 1 du

T qp=_19v
V1— 22 ‘ 2u

Conclusion : aprés échange des bornes d’intégration (et compensation des signes —), on trouve :

Remarque : on peut donc calculer

2
et en déduire : /3
3.7
I=-1+2X24+ 2
+ 2 12
.Ona:
a_ b alz—2)+blx—-1) (a+bxr—2a—-b
z—1 -2  (2-1)(@=-2  (z-1)(z-2)
Ainsi a et b vérifient :
a+b = 2
—2a—-b = 3
De la premiére équation on tire b = 2 — a; en remplacant dans la deuxiéme on trouve —2a — 2 4+ a = 3 soit a = —5 et donc

b="1.



